Школьный этап всероссийской олимпиады школьников 
8-9 классов по экономике 2021-2022 учебный год.
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Тест №1. «Верно / Неверно»
(1 балл за правильный ответ)
1. Средства, удовлетворяющие потребности людей называются экономическими благами.
2. Если одновременно вырастут предложение товара и доходы потребителей, то цена на него может не измениться.
3. Когда государство устанавливает минимальную границу заработной платы ниже равновесной ставки зарплаты, это приводит к дефициту рабочей силы.
4. Если за прошедший год покупательная способность денег упала на треть, то уровень инфляции составил 50% в годовом исчислении.
5. Снижение курса национальной валюты ведет к увеличению чистого экспорта.

Тест №2. Выберите единственный верный ответ
(2 балла за верный ответ и 0 баллов при неверном ответе)
1. Проблема «Что производить» не возникает, если:
   а) количество ресурсов ограничено настолько, что они могут быть использованы               только для производства предметов первой необходимости;
   б) количество ресурсов ограничено настолько, что они могут быть использованы только для производства продуктов питания; 
   в) все ресурсы специфичны, то есть каждый может быть использован для производства только одного блага;
   г) все ресурсы однородны, то есть могут быть использованы для производства любого блага;
   д) верно все перечисленное.
2. Резкое снижение стоимости проезда по железной дороге, в связи со снижением издержек перевозок, приведет к тому, что на рынке авиаперевозок произойдет:
   а) рост равновесной цены и снижение равновесного объема продаж;
   б) рост и равновесной цены, и равновесного объема продаж;
   в) снижение равновесной цены и рост равновесного объема продаж;
   г) снижение равновесной цены и рост равновесного объема продаж;
   д) нет правильного ответа;
3. Если Центральный банк выступит как гарант возврата вкладчикам депозитов коммерческих банков, то...
   а) денежная масса возрастет; 
   б) денежная масса уменьшится;
   в) денежная масса не изменится;
   г) учетная ставка уменьшится;
   д) учетная ставка возрастет.
4. Совершенно конкурентная фирма — это фирма, которая:
   а) не проводит собственной ценовой политики; 
   б) устанавливает наиболее низкие цены;
   в) реализует наиболее совершенные конкурентные стратегии;
   г) применяет наиболее совершенные технологии;
   д) выпускает наиболее совершенную продукцию.
5.  Результатом инфляции спроса является:
   а) снижение уровня цен;
   б) увеличение количества денег в обращении;
   в) рост уровня безработицы;
  г) увеличение объема выпуска; 
  д) уменьшение налоговых поступлений.


Тест №3. Выберите все верные ответы
( 3 балла за правильный ответ, 0 баллов в противном случае)
1. Несколько регионов мира, производящих сахар, оказались в зоне ливневых дождей, от которых серьёзно пострадал урожай. Какое изменение может в связи с этим произойти на рынке сахара?
   а) уменьшиться экспорт сахара из этих регионов;
   б) улучшится качество сахара;
   в) сократится предложение сахара;
   г) возрастёт количество фирм, использующих сахар;
   д) вырастет цена на сахар, прежде всего в этих регионах.
2. Какие из перечисленных налогов косвенные?
  а) налог на доходы физических лиц
  б) налог на прибыль 
  в) налог на добавленную стоимость
  г) акцизы
  д) таможенные пошлины
3. Какие данные нужны для расчета производительности труда на предприятии?
  а) размер оплаты труда;
  б) объем произведённой продукции;
  в) уровень квалификации работников;
  г) количество работников;
  д) размер прибыли. 
4. Государство выполняет различные функции в экономической жизни общества. В частности, поддерживает и защищает конкуренцию. Какие из приведённых ниже примеров иллюстрирует эту функцию?
   а) государство регулирует тарифы естественных монополий;
   б) правительство изменило порядок купли-продажи земли;
   в) центральный банк осуществил комплекс антиинфляционных мер;
   г) реализуются программы по поддержке малого бизнеса;
   д) парламент внёс изменения в антимонопольное законодательство.
5. Уровень безработицы возрастет, если:
   а) студент, получивший диплом, приступил к поиску работы;
   б) женщина, уставшая от работы, решила стать домохозяйкой;
   в) мужчина, отчаявшись найти работу через биржу труда, прекратил поиски работы;
   г) в связи с окончанием сезона уборки сельскохозяйственных культур часть наемных работников была уволена до следующей весны;
  д) дефлятор ВВП вырос в большей степени, чем номинальный ВВП.
Задача 1 (5 баллов)
На микропредприятии, где производят меховые шапки, работает 5 человек. Они производят в месяц 100 шапок. На предприятие наняли ещё 3 человек. Количество шапок увеличилось до 176. На сколько процентов выросла производительность труда?
Задача 2 (10 баллов)
Три предпринимателя объединились и решили выкупить фирму конкурента. Первый предприниматель внёс 20% от цены. Второй – 80% от оставшейся суммы, а третий – оставшиеся 2 миллиона рублей. Сколько стоит фирма?
Задача 3 (15 баллов)
Завод производит 2000 машин. Затраты на производство составляют 75% от цены машины.
a)  Определите прибыль предприятия после уплаты налога на прибыль, который составляет 25%, если завод продает каждую машину по 400 тысяч рублей.
б)  Известно, что завод полученную прибыль вложил в производство, что позволило увеличить выпуск в следующем году. Определите выпуск продукции в следующем году и прибыль предприятия после уплаты налога на прибыль.
